



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ
ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ
ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ**

**ΕΝΙΑΙΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ
ΑΝΩΤΑΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΕΙΔΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ**

Α.Παπανδρέου 37,
15180 Μαρούσι
Πληροφορίες: Κουής Δημήτριος
Τηλέφωνο: 210 344 2422, 3635
Fax: 210 344 3770
E-mail:
highereducation@minedu.gov.gr

Ημερομηνία: 3 Μαΐου 2011
Βαθμός προτ.:
Αρ.Πρωτ. 620

ΠΡΟΣ: Πανεπιστήμια, ΤΕΙ, ΑΣΠΑΙΤΕ

Θέμα: Ενθάρρυνση και ανάδειξη αριστείας

Η ενθάρρυνση και ανάδειξη της Αριστείας στα Ελληνικά Πανεπιστήμια και Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα θα πρέπει να είναι μια συνεχής προσπάθεια. Το ΥΠΔΒΜΘ μέσα από τη δράση «Αριστεία» στηρίζει την προσπάθεια αυτή. Πιο συγκεκριμένα, δημιούργησε ένα μηχανισμό για τη συλλογή και ανάδειξη των δραστηριοτήτων με χαρακτηριστικά αριστείας και κάλεσε τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας σε έναν πρώτο κύκλο υποβολής των δράσεων που έχουν διακριθεί.

Η υποβολή των προτάσεων πραγματοποιήθηκε απευθείας από τα μέλη της Ακαδημαϊκής Κοινότητας στον ιστότοπο (<http://excellence.minedu.gov.gr>). Παράλληλα, στον ιστότοπο αυτό καταχωρήθηκαν και οι δράσεις που συλλέχθηκαν από τα Ιδρύματα και στάλθηκαν σε έντυπη μορφή.

Μέχρι σήμερα έχουν καταχωρηθεί 211 δράσεις από 24 Πανεπιστήμια και ΤΕΙ (αναλυτικός πίνακας υπάρχει στο τέλος της παρούσας επιστολής).

Η επιλογή των προτάσεων αριστείας με τις οποίες θα επροσωπηθούν και θα προβληθούν τα ιδρύματα στα επερχόμενα συνέδρια είναι αποκλειστική αρμοδιότητα των Ιδρυμάτων και των συλλογικών τους οργάνων. Για τον σκοπό αυτό, τα Ιδρύματα θα αποκτήσουν πρόσβαση στο σύστημα υποβολής των προτάσεων, ώστε να παρακολουθούν τις υποβληθείσες -από την κοινότητά τους προτάσεις- και να επιλέξουν αυτές που θα προβληθούν.

Έτσι, είναι σκόπιμο τα Πανεπιστήμια και ΤΕΙ να προβούν στις ακόλουθες ενέργειες:

A. Ορισμός υπευθύνου επικοινωνίας

Για τον καλύτερο συντονισμό και παρακολούθηση της δράσης από την πλευρά του Ιδρύματος θα πρέπει να οριστεί ένας υπεύθυνος επικοινωνίας. Βασικές αρμοδιότητές του θα είναι:

1. **Παρακολούθηση των προτάσεων που γίνονται από την κοινότητα του Ιδρύματος**
Ο ορισμένος -από κάθε ίδρυμα- υπεύθυνος θα παραλάβει τους κωδικούς που επιτρέπουν την πρόσβαση του Ιδρύματος στο σύστημα υποβολών (<http://excellence.minedu.gov.gr>). Έτσι, οι αρχές του κάθε Ιδρύματος θα παρακολουθούν τις υποβληθείσες, από τα δικά τους μέλη, προτάσεις και θα επιλέγουν στη συνέχεια τις δράσεις με τις οποίες θα εκπροσωπούνται και θα προβάλλονται.
2. **Διευκόλυνση της επικοινωνίας**
Ο υπεύθυνος του Ιδρύματος θα μεταφέρει την εμπειρία του Ιδρύματος στο ΥΠΑΒΜΘ, καθώς επίσης και προτάσεις για την αποδοτικότερη υλοποίηση της δράσης, ενώ αντίστοιχα θα ενημερώνει την κοινότητα του Ιδρύματός του για εξελίξεις και δυνατότητες που παρέχονται από τη δράση.

Η απόφαση ορισμού και η κοινοποίηση των στοιχείων επικοινωνίας του υπεύθυνου (ονοματεπώνυμο, ιδιότητα, email, τηλέφωνο επικοινωνίας) θα πρέπει να γίνει με αποστολή email στη διεύθυνση highereducation@minedu.gov.gr ως και την **Παρασκευή 6 Μαΐου**. Για την επιτάχυνση της διαδικασίας προτείνεται ως υπεύθυνος να οριστεί ο εκάστοτε Αντιπρύτανης ή Αντιπρόεδρος Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, χωρίς αυτό να είναι υποχρεωτικό.

B. Ενημέρωση της κοινότητας

Οι ενδιαφερόμενοι θα έχουν τη δυνατότητα να υποβάλλουν τις δράσεις τους στον ιστότοπο <http://excellence.minedu.gov.gr> χωρίς χρονικό περιορισμό. Έτσι, θα επιτευχθεί η καλύτερη δημοσιοποίηση του συνολικού έργου του κάθε Πανεπιστημίου και ΤΕΙ, αλλά και θα αποφευχθούν περιπτώσεις μη καταγραφής πραγματικά αξιόλογων δράσεων που είναι γνωστό ότι υπάρχουν σε όλα τα Ιδρύματα.

Το ΥΠΑΒΜΘ θα διοργανώσει στο προσεχές διάστημα το πρώτο συνέδριο Αριστείας, το οποίο θα επαναλαμβάνεται κάθε χρόνο και στο οποίο θα προβληθούν τα επιτεύγματα των Πανεπιστημίων και ΤΕΙ. Οι προτάσεις που θα έχουν επιλεγεί από τα Ιδρύματα μέχρι τον ορισμό της ημερομηνίας διεξαγωγής του συνεδρίου θα μπορούν να συμμετάσχουν στο συνέδριο.

Το επόμενο διάστημα αναμένεται να καθοριστεί ο χρόνος διεξαγωγής του συνεδρίου για το 2011.